

## 周观天下

## 奥巴马的安抚亚洲之旅

新华社记者 刘黎

4月23日,美国总统奥巴马开始亚洲之行,一周内访问日本、韩国、马来西亚和菲律宾。自其在首任总统任期内提出“亚太再平衡”战略以来,奥巴马足迹鲜至亚洲,因此这趟行程格外引人关注。

按照白宫的说法,奥巴马此行意在展现美国在外交、经济和安全领域加强与亚太地区国家接触的承诺。舆论认为,奥巴马此行本意在于巩固亚太地区安全同盟格局、推销由美国主导的地区经济新秩序。

奥巴马第二任期以来,美国对外政策重点集中于中东热点,近来又因乌克兰危机牵扯精力而疲于应付,引发外界

对“亚太再平衡”虚多实少的猜测。一些盟友甚至开始质疑美国保护“小伙伴”的决心。

舆论认为,正是在这一背景下,奥巴马此次亚洲之行从一开始就表现出明显的安抚之意。在行前接受日本媒体采访时以及在日本访问期间,奥巴马两度表示,钓鱼岛在日本施政之下,适用于《中美保全条约》。

美方上述立场虽不新鲜,但是通过在任总统之口说出尚属首次。有政治分析师认为,奥巴马“高调”表态,意在打消日本和其他盟国对美国不履行安全承诺的担忧。

针对美方的立场,中国外交部发言人秦刚25日在例行记者会上表示,钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土。《中美保全条约》是冷战时期的产物,无法改变钓鱼岛属于中国这一事实。

当然,奥巴马“迎合”东京的背后也存“私心”——希望日方在《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)谈判中作出让步,推动这一协议尽快达成,使美国能够借力TPP打造下一代全球贸易规则。

短期而言,奥巴马希望TPP在经济危机背景下帮助美国实现出口倍增,并以此促进就业。毕竟,美国失业率仍在7%徘徊,奥巴马就任后始终未兑现当初

竞选纲领中有关恢复经济的承诺,令民主党面对今年11中期选举颇感压力。

不过,由于在农产品和汽车市场准入问题上分歧太大,直至奥巴马离开东京,美日双方仍未就TPP达成基本共识。而与日本谈判僵局不破,将直接影响美国与其他参与国的谈判。澳大利亚和新西兰已明言,只有日本在市场准入方面作出重大让步,它们才会考虑在规则方面作出妥协。

在新兴经济体群体性崛起、世界格局日益多极化之际,不论美国是否承认,其“号令世界”甚至执行“亚太再平衡”战略的资源、能力和意志正在逐渐下降。

## 图话新闻



文化之夜点亮斯德哥尔摩

4月26日,在瑞典首都斯德哥尔摩的舞蹈博物馆,中国艺术家为公众表演昆曲《白蛇传》选段。

当地时间4月26日晚17点至24点,一年一度的“斯德哥尔摩文化之夜”在瑞典首都斯德哥尔摩开幕。包括瑞典皇宫、市政厅、北欧博物馆等在内的105个文化场馆当晚免费对公众开放。新华社发



多伦多:绿色生活展“秀”健康生活

4月26日,在加拿大多伦多会展中心,观众参观一套易于搭建在自家后院等地的“微型城市农场”示范设计。

4月25日至27日,2014年加拿大多伦多绿色生活展在当地会展中心举办,内容包括展出最新节能环保设计、材料及各类产品,介绍野生动植物保护知识,推广健康生活方式等。新华社发



匈牙利东部大平原庆祝放牧季开始

4月26日,在匈牙利东部的霍尔托巴吉,一位牧羊人在放羊。

当日,霍尔托巴吉当地的农牧民为庆祝新的放牧季开始而举行了一系列的庆祝活动。新华社发



原诺基亚总部换上微软标志

这张拼版照片显示的是位于芬兰埃斯波市的原诺基亚总部换上微软标志前后的对比。

芬兰通信公司诺基亚25日宣布完成向微软出售设备与服务部门的业务。至此,这项历时近8个月,总额达50多亿欧元的交易最终尘埃落定。新华社发

## 遗失声明

●周口市永顺达汽车运输有限公司豫P4Z858行车证丢失,声明作废。

2014年4月27日

●周口市星海运输有限公司豫PM663挂行车证丢失,声明作废。

2014年4月27日

●苏高顶不慎将军残证丢失,证号:豫军057773,声明作废。

2014年4月27日

## 国际新闻

## 欧安组织派谈判团前往乌克兰帮助释放被扣押人员

新华社维也纳4月26日电(记者王腾飞)欧洲安全与合作组织发言人26日向新华社记者证实,欧安组织已向乌克兰东部派出谈判团,以帮助释放被扣押的欧安组织军事核查人员。

欧安组织发言人拉亚科维奇当天告诉新华社记者,该组织已向乌克兰东部城市斯拉维扬斯克派出谈判团,欧安组织正在“作出一切可能的努力”,以促成被扣押的8名欧安组织军事核查人员获释。但他拒绝提供更多相关信息。

乌克兰东部地区反政府组织“顿巴斯自卫队”25日在斯拉维扬斯克市郊区拦截并扣留了载有乌克兰军人和西方军事核查人员的汽车。乌克兰内务部25日发布消息说,非法武装人员劫持了欧安组织观察员。欧安组织晚些时候通报说,被扣留人员并非该组织的观察员团成员或大选观察员,而是应乌克兰当局邀请由欧安组织成员国派出的军事核查人员。8名军事核查人员分别来自德国、捷克、丹麦、波兰和瑞典。

## 朝鲜劳动党中央军委讨论组织问题

新华社平壤4月27日电(记者张利)据朝中社27日报道,朝鲜劳动党中央军事委员会日前举行扩大会议,讨论组织问题。最高领导人金正恩亲临指导。

朝鲜劳动党中央军委委员、人民军党委执行委员、各军种和军级单位指挥成员出席会议。会议讨论了进一步加强人民军建设问题和组织问题。朝中社的报道没有就会议日期和所讨论的组织问题作出详细说明。

金正恩在会上要求进一步加强人

民军政治机关的职能和作用,表示人民军政治机关应该做好政治工作,以按照劳动党意图做好军队工作。他要求政治工作要将精力放在做好战斗准备上,使人民军将训练常态化,在全军掀起训练热潮。

今年3月,金正恩曾主持召开劳动党中央军委扩大会议,讨论了组织问题。但是朝方并未宣布具体内容和决定。

另据报道,金正恩近日还指导了担负打击西南海上主要目标任务的人民军远程炮兵部队的炮击训练。

## 伊拉克军队越境叙利亚打击恐怖组织

新华社巴格达4月27日电(记者张淑惠 徐瑞青)伊拉克军方27日证实,伊安全部队当天越境进入叙利亚,对恐怖组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的武装人员进行了打击。

军方在声明中说,他们事先得到可靠情报,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”一些武装人员正准备从叙利亚给伊境内同伙运送汽油。伊安全部队于27日上午从西部安巴尔省越境进入叙利亚,摧毁了该组织的8辆油罐车,并击毙了数名武装人员。

“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”曾是“基地”组织的一个分支,近年来在伊拉克和叙利亚境内制造了多起袭击事件。本月25日,该组织宣称在巴格达制造了针对一竞选集会的爆炸袭击。这次袭击造成至少33人死亡,90人受伤。

今年1月初以来,安巴尔省重要城市费卢杰和首府拉马迪部分区域被“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”及其他反政府组织占领。安巴尔省与叙利亚接壤,其边境大多是荒漠地带,恐怖组织活动频繁。



坦桑尼亚举行联合共和国成立50周年庆典

4月26日,儿童在坦桑尼亚首都达累斯萨拉姆举行的坦桑尼亚联合共和国成立50周年庆典上表演舞蹈。

坦桑尼亚联合共和国成立50周年庆典当日在首都达累斯萨拉姆的自由体育场举行。活动包括阅兵式、群众游行和文艺演出等。1964年4月26日,坦噶尼喀和桑给巴尔正式联合,成立坦桑尼亚联合共和国。

新华社发

## 俄外长呼吁美国施加影响释放被捕乌东南部抗议领袖

新华社莫斯科4月26日电(记者高春霄)俄罗斯外长拉夫罗夫26日与美国国务卿克里通电话时表示,俄方呼吁美方施加影响力促释放被捕的乌克兰东南部抗议领袖。

据俄外交部通报,拉夫罗夫强调,有必要立即采取紧急措施缓解乌克兰紧张局势,包括停止针对抗议者的军事行动以及阻止“右区”组织极端民族主义分子的挑衅行为。克里表示,美方将努力利用自身影响力敦促基辅当局采取切实措施缓解局势,并希望乌克兰东南部地区积极回应。

此外,双方还讨论了为解决西方军

事核查人员在乌克兰被扣问题所采取的措施。拉夫罗夫和克里还就叙利亚化

武销毁工作交换意见,双方表示92%

的叙化武已被运送出境。

拉夫罗夫当天还与欧安组织轮值

主席、瑞士联邦主席伯克哈特通电话。拉夫罗夫请欧安组织提供协助,促使因政治原因被关押的乌东南部社会人士尽快被释放。伯克哈特表示,希望从乌东南部抗议者获取被捕人士的详细名单以采取必要措施。

乌克兰东部3个州民众本月6日起举行大规模抗议集会,提出在乌克兰实行联邦制,加入俄罗斯等诉求,并冲击和占领了州政府大楼等权力机关。乌当局宣布自8日起开展“反恐行动”,在东部一些地区驱离或逮捕示威者。

美国、欧盟、俄罗斯和乌克兰四方代表17日在瑞士日内瓦举行会谈并达成一项文件后,乌克兰官方宣布,为落实四方会谈文件精神,暂停本国东部地区的“反恐行动”。乌克兰官方23日宣布恢复在东部地区开展“反恐行动”后,乌东部反政府抗议者同军警的冲突有所加剧。

## 关注韩国客轮失事

## 朴槿惠批准总理郑烘原辞职

新华社首尔4月27日电(记者杜白羽 张青)韩国总统府青瓦台发言人闵庚旭27日在记者会上表示,总统朴槿惠批准了总理郑烘原的辞职请求。由于当前的首要任务是“岁月”号沉船事故的搜救工作,因此将在事故处理工作收尾后受理辞职呈。

## 搜寻马航370航班

## “蓝鳍金枪鱼”有望结束核心区搜索并开始相邻区域搜索

束水下核心区的搜索,并开始在核心区相邻区域的搜索。

根据联合协调中心的最新消息,“蓝鳍金枪鱼”目前完成的14次搜索任务均无发现,27日上午启动第15次搜索任

务。联合协调中心说“相邻区域”位于目

前核心区北侧,但没有透露具体范围。

另外,联合协调中心确认,由于搜

索区域天气恶劣的原因,原计划展开的

空中和海面搜索已经暂停。

受交通管制影响的单位和市民请提前安排好工

作和生活,选择好出行线路,并根据现场交通标志、标

线指示自觉遵照执行。请社会各界和广大群众给予理

解和支持。

特此公告。

周口市交通运输局 周口市城市管理局 周口市水务局 周口市公安局交通警察支队

2014年4月22日

## 关于汉阳路周口船闸工程封闭施工期间实施车辆禁行管制的公告

为确保汉阳路周口船闸建设工程的安全实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2014年5月1日至2014年9月30日对途径汉阳路大闸桥南端的机动车辆实施交通管制措施。有关情况公告如下:

一、车辆限行标准。施工期间,所有机动车禁止通

行,自行车、行人可通过大闸桥南口东200米专用道路

受交通管制影响的单位和市民请提前安排好工